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Усвојени закључци 
 
Изложени реферати су обухватили широк спектар тема везаних за истраживање, развој 
и коришћење геотермалних ресурса. Посебно разматрајући актуелно стање коришћења 
геотермалних ресурса у АП Војводина, учесници скупа из горе наведених институција су 
једногласно донели сладеће закључке конференције: 
 
1. Геотермални енергетски ресурси представљају природни ресурс од велике важности 
у Републици Србији и АП Војводини. По свом значају и територијалном потенцијалу 
сврставају се одмах уз остале обновљиве изворе енергије, а по једноставности 
технологије за примену и експлоатацију и у најнапредније обновљиве изворе енергије. 
У веку када се фосилни енергетски извори рапидно исцрпљују, географски простори (а 
то је случај са Р. Србијом) који су богати геотермалним ресурсима посебно добијају на 
значају. 
 
2. Геотермални ресурси су локално расположив ресурс чија експлоатација није 
условљена никаквим ризицима трансфера енергије кроз друге државе, и који су, уз 
одрживо коришћење, практично неисцрпни у људском веку. Њихова експлоатација, 
посебно употребом топлотних пумпи, значајно смањује емисију штетних гасова у 
атмосферу и изузетнно доприноси оцувању животне средине. 
 
3. Законска регулатива која прати могућности коришћења  не задовољава у потпуности. 
Стога се подрзжавају измене и допуне постојећих Закона како би се унапредило 
коришчење геотермалне енергије у концепту одрживог развоја и унапређења 
енергетске ефикасности. 
 
4.Тренутни ниво знања о геотермалним потенцијалима и резервама је на почетном 
нивоу. До сада је за подручје АП Војводина урађен геотермални атлас који је дефинисао 
тренутно стање и побројао изведене дубоке бушотине као и још једна студија која је 
анализирала могућности апликације геотермалних ресурса. Неопходност израде 
детаљне геотермалне, односно хидрогеолоске научне студије о потенцијалу, резервама 
и могућностима коришћења намеће се као примарни задатак коју би требало што пре 
реализовати. 
 
5. Један од важних задатака у наредном периоду представља и подстицај локалне 
свести на нивоу општина и локалних капацитета како да убудуће интензивније користе 
располозиве обновљиве изворе енергије на својим територијама. Идеју са постојањем 
енергетских менаџера у општинама треба даље надограђивати са ширењем идеје 
супституције фосилних горива обновљивим изворима енергије код најширих слојева 
грађанства.  
 
6. Регионална сарадња и трансфери знања и технологија, посебно у чланству АП 
Војводине у Скупштини европских регија је велика шанса за развој претходно изнетих 
закључака. Покрајинска тела морају интензивирати контакте и формирати мрежу регија 



за промоцију ОИЕ на бенефит свих становника и корисника енергетских услуга. 
 
7. Државни, покрајински и локални подстицаји и субвенције за коришћење обновљивих 
извора енергије, морају наћи своје место приликом формирања будућих буџета на свим 
нивоима. Такође, треба размотрити могућности укидања царинских дазбина и ПДВ-а 
приликом формирања домаћих малих и средњих предузећа која пружају услуге и/или 
производе опрему у области коришћења геотермалне енергије као и приликом увоза 
опреме реномираних светских произвођаца. 
 


